

来自记者联系点的报道



彭李街道办采用辖区人管理的办法规范临时市场

聘16名协管员管好马路市场

城管基层足迹 ②

策划:韩延璟 张宝国 刘铭
采写:阚劲松 时燕 王领娣

滨州城市管理权下放之后,彭李街道迅速适应并理顺新的管理体制,采用辖区人管理的办法,先后对黄河小区早市、王家市场、张课市场、吉泰阳光市场进行了集中规范,近期还将建设规范的农贸市场把部分马路市场迁入进行统一管理。

▶城管执法人员正在管理马路市场。



临时市场取缔不了 增设正轨农贸市场

黄河五路至北外环,渤海八路至渤海十八路,这一范围都在彭李街道办事处统筹管理范围之内,是滨州市的政治文化中心,是全区乃至全市开发建设、经济建设的主战场,地理位置决定了彭李街道办事处城市管理工作的特殊性。“辖区居民素质高,对我们的工作也提出了高标准的要求。”彭李街道党工委副书记、办事处主任张洪柱说,城市管理权下放到彭李办事处后,他们按照先易后难、疏堵结合的原则,有针对性地制定或修改综合整治工作计划。

截至目前,彭李街道共开展了几次大的集中规范治理行动,先后对黄河小区早市、中海天地桥市场、王家市场、张课市场、吉泰阳光市场等进行了集中规范,取缔占道经营

200余户,规范经营业户260余户。“以前的黄河小区早市占满了渤海十五路和十六路之间两侧的道路,南边到了黄河五路,北边到了黄河八路,摊位摆到了车道上,早上车辆进出很困难。”彭李街道人武部部长张梅岳说,“经过连续几天的治理,现在黄河小区早市规划了122个摊位,只能在黄河七路北侧摆放,商贩在早上八点之前要撤离,并派有专人负责管理,现在黄河小区早市已步入正轨。”

吉泰阳光市场、宣家大集、张课市场是周边居民根据自身需求自发形成的马路市场,刚开始由于缺乏正轨管理,存在占道经营、市场冒尖等现象,执法部门经过多次取缔,但是效果不明显,为此彭李街道改变做法,首先规范市场,划定了市场的大小范围,并将摊位安置在马路石以上。“除此之外,我们近期将在文化市场附近规划一个农贸市

场,将吉泰阳光市场和宣家大集迁进来共同管理,既方便了市民也美化了市容,目前正在办理土地手续。”张梅岳说。

采用辖区人管理法 配置城管协管员

在吉泰阳光市场记者看到,所有的摊位都整齐地摆在路边石以上,两位身穿制服的工作人员在不停地巡查,“这是我们聘请的协管员。”张梅岳说。

彭李街道与市执法局监察支队对接后,按照“一居一名协管员”的标准在辖区21个居委会配置城管协管员,由街道办负责对人员进行审核把关,并制定了协管员管理制度和考核办法。目前,已有16名协管员到位,执法队伍已覆盖辖区的每个部位,确保了城市管理有人干事。

“聘请的协管员都是当地的居民,主要为了方便本地城

市管理,比如吉泰阳光市场的协管员是二十里堡小区的居民,一些商贩不听执法人员的劝阻或许会听当地人的劝说。如果附近的协管员有空闲时间,还可以随时抽调到就近的重难点市场管理。”张梅岳介绍。

吉泰阳光市场城市管理执法组组长李成贵说,他们组一共有3人,每人各有分工,他每天早上6点就会到达现场,晚上根据实际情况下班,保证市场的卫生、交通畅通和经营户按照规定摆放等情况,发现违规行为为马上劝导。

谈到下一步的工作,张梅岳说,彭李街道结合实际情况,将辖区以新立河为界分为东西两个执法片区,全体队员分成两个执法中队,“主要对道路两侧的灯箱进行整治,还有在人行道作业、生产,店外经营的经营户进行管理,为市民营造整洁、有序、便利的生活环境。”

魏桥镇“四个一” 宣传“单独两孩”

本报讯 邹平县魏桥镇以“四个一”为切入点,宣传我省“单独两孩”政策。

一是开好一个会议。包村干部利用村民议政协日的机会,召集村两委成员、全体党员和群众代表,认真学习单独两孩政策的适用条件,先学先知,以便为群众答疑解惑。

二是营造一片氛围。在全镇采取和利用各种宣传方式加强宣传引导,做好单独两孩政策解读,引导群众合理安排生育时间,避开生育高峰期理性生育,防止扎堆生育。

三是采取一切措施搞好服务。针对可能出现符合再生育条件的群众集中办证问题,计生办进一步转变职能,畅通服务渠道,规范服务流程,简化办事程序。

四是树立一批典型。发现和深入挖掘一批落实“单独两孩”政策中涌现出来的先进集体和先进个人,以典型引路推动政策宣传工作上台阶。(孟凡文)

辛店镇计生办开展 阳光计生、诚信计生

本报讯 惠民县辛店镇计生办为了更好地服务育龄群众,提升群众对人口计生工作的满意度,广泛开展“阳光计生,诚信计生”活动。

拓展政务公开内容。在镇计生服务大厅办公场所设立政务公开栏,在村群众集中处设立政务公开宣传展板,实现服务事务公开、惠民政策公开、群众监督举报公开,确保广大群众的知情权、监督权,方便群众办事、问讯。

建立承诺协议制度。镇计生办和村委员会与广大群众建立双向承诺协议制,镇、村两级向已婚育龄群众承诺依法兑现实行计划生育的相关权利,已婚育龄群众承诺自觉按政策生育,落实有效的避孕节育措施,不违反诚信协议,在相互信任的前提下,建立了镇计生部门做指导服务工作,村主任负总责、计生专干具体抓、小组长配合抓的层级管理机制。(郭本涛 任文营)

台子镇大力宣传 新型婚育文化

本报讯 近年来,邹平县台子镇为转变群众的生育观念,把婚育新风进万家活动与新型婚育文化结合起来,在全镇上下大力营造舆论宣传新型婚育文化的浓厚氛围,使新型婚育文化“花色满园”。

该镇利用村人口文化大院、计划生育宣传专栏等,宣传计划生育政策知识、生殖保健、婚育新风等内容,丰富了群众的生育生活知识,倡导了婚育新风。

借助村中幅文艺宣传队把计划生育政策法规、生育文化、生殖保健等知识融入到演出的说唱台词中,以群众喜闻乐见的三句半、小品形式表现出来,不同形式的进行生育文化宣传。

切实加强计生宣传阵地建设,在村主要街道两侧的墙壁上粉刷了“关爱女孩、生女生男一个样,女孩也是传后人”等宣传标语口号,对转变群众“生育下一代,男女都一样”的生育观念,起到很好的促进作用。(齐丽萍 李巧)

环保夜查异味,两厂限期整改

如若发现夜间异味,市民可拨打12369举报

本报9月16日讯(通讯员 杨鲁海 记者 李运恒) 15日夜间,本报记者跟随环保部门在滨州城区西部夜查异味,最终发现黄河五路渤海三十路一家饲料厂鱼腥味浓烈,黄河二路渤海二十八路一家地毯厂同样臭味严重。目前,环保部门已经责令两厂限期整改。

15日夜闻,市环保监察支队、开发区环保分局联合多家新闻媒体,开展了一次“联手查异味”行动。当晚10点左右,环保执法人员沿黄河五路一路西

行,在渤海三十路,可以闻到空气中有淡淡的鱼腥味。执法人员在附近辗转找到一家饲料厂,后在厂子门卫处了解到该厂近段时间并没有生产。

随后,环保执法人员在黄河二路渤海二十八路附近发现一家地毯厂异味浓重。经了解,这是地毯厂处理印染废水过程中所产生的一种味道,由于近期污水量加大导致臭味增强,环保部门已经责令该厂限期整改。

环保执法人员介绍,近期滨州环保部门通过12369环保举报

热线、网络论坛、微博等,多次接到市民举报,称滨州城区西部夜间空气偶有一种类似发霉的化工异味,严重时甚至被熏醒。为调查实情,摸清异味源情况,市环保监察支队、开发区环保分局等加大了夜间巡查力度。此次夜查,执法人员又先后到了新立河附近、吉泰阳光小区附近等有市民异味投诉的区域巡查,均未发现大的异味源头。

据环保执法人员介绍,目前国家关于恶臭的排放标准,还是1993年原国家环保局制定

的,但是在确定异味种类、测定方法、可操作性等方面,一直是个难题。而造成异味的原因,可能是企业原料、产品产生的异味,以及生产过程中的跑冒滴漏所产生的异味;也可能是个别不法企业存在偷排偷放的可能。环保执法人员还表示,下一步将继续加大夜间巡查力度,对恶意违法排污的行为,一经发现,必将严厉处罚。同时,也请广大市民积极提供线索,如若发现夜间异味都可拨打电话12369举报。

全市农村妇女 “两癌”免费筛查启动

本报9月16日讯(记者 张牟幸子 通讯员 葛成霞) 近日,滨州市农村妇女“两癌”免费检查技术骨干培训班举办,全市10县区的医疗保健机构共80余人参加了培训。目前,全市农村妇女“两癌”免费筛查工作正式启动。

据了解,本次培训由滨州市妇幼保健院和滨医附院乳腺外科、市人民医院专家授课,就《滨州市农村适龄妇女“两癌”免费检查项目的实施方案》和技术规范的解读、两癌筛查流程和信息采集上报、妇科检查和宫颈刮片技术规范、阴道镜检查、乳腺的临床检查和乳

腺彩超及“两癌”病理知识等内容进行了详细讲解,使所有两癌检查定点医院保健机构的技术人员对“两癌”免费检查项目的管理和具体操作有了更进一步的认识。

目前,邹平县计划生育妇幼保健服务中心完成了2000名农村妇女乳腺癌筛查任务,筛查过程严格按照《山东省农村妇女乳腺癌筛查项目实施方案》的要求,前来筛查者均要求携带彩超进行乳腺癌筛查工作,筛查对象为35—64岁的农村户籍妇女。通过筛查,乳腺癌患者及其他良性乳腺疾病的患者得到了及时的发现及治疗。



书画迎国庆 翰墨抒情怀

为庆祝建国六十五周年,16日,由胜利油田管理局集体资产管理中心、滨南采油厂、滨南社区共同举办的“挥墨金秋 放飞梦想”油田家属书画展在滨南采油厂书画室开展,据了解,此次书画展共有60余幅作品参展,80余名老年书画爱好者相互交流。本报记者 王领娣 本报通讯员 王蓓 摄影报道

挂失

山东省滨州市黄河消防工程有限责任公司建筑业企业资质证正本丢失,证书编号:B2114037270030-2/1,特此声明。